



高考期间,强降雨将送来清凉

星报讯(张小雅 记者 祝亮) 随着高考即将到来,高考期间天气如何备受考生和家长关注。记者从气象部门了解到,虽然这几天我省大部气温火速升高,但高考前一天,将会有一次强降水给考生们送来清凉。

6月3日,白天全省晴天到多云。最高温度:沿淮淮北35~38℃,其他地区31~35℃,最高宿州38.6℃;省城合肥33.5℃。预计3日夜里淮北部分地区有短时雷阵雨,并可能伴有8级左右雷暴大风等对流性天气。4~5日白天全省以晴到多云天气为主,最高气温:淮北地区和江

淮之间北部35~38℃;其他地区32~35℃。5日夜里至6日全省有一次强降雨过程,沿淮淮河以南部分地区大雨到暴雨,局部大暴雨。8日沿江江南又有一次降水过程。5日后受降水影响,全省平均气温有所下降。

具体预报:4日,全省晴天到多云。5日,全省多云转阴天有阵雨或雷雨,其中沿江江北大部分地区中雨,局部大雨到暴雨。6日,全省阴天有小到中等阵雨或雷雨,其中沿淮淮河以南部分地区大雨到暴雨,局部大暴雨。7日,全省多云到阴天,8日阴天部分地区有阵雨。

合肥滨湖新区3考点周边开辟23处“爱心驿站”



星报讯(余方华 曹杨 记者 于彩丽 文/图) 和往年一样,今年在合肥滨湖新区3个考点参加中高考的考生以及送考的家长,可以就近选择去考点周边的“爱心驿站”纳凉歇脚。记者获悉,今年滨湖新区城管部门共开辟了23处“爱心驿站”,预计可容纳超过6000考生及家长。

“今年,合肥一中生活区的两个食堂仍为最大的两个爱心驿站,其余大多为餐饮商户,其服务设施较为完善、空间较大,可容纳的人员多,还可以提供桌椅、空调、WIFI、开水等服务,目前我们都已在醒目位置张贴了统一标识,高考期间家长可以选择入座。”滨湖城管办家园中队李雪峰介绍说道。

值得注意的是,滨湖世纪社区范围内的四十八中考点周边,今年也开辟了18处“爱心驿站”,其中,包括一家城市阅读空间,这也是合肥市首家加入“爱心驿站”的城市阅读空间。

合肥考生6日16点后可去“踩点”高考考场

星报讯(星级记者 汪婷婷) 昨日,记者从合肥市教育局了解到,按照日程安排,6月6日下午4点,考生就能“踩点”看高考考场了。需注意的是,考生可进入考点,但不能进入考场。今年合肥市区共设置22个高考考点,市教育局还发布了“踩点”温馨提示。

赴考路线

有的考生选择在考点周边住宿,但要注意住宿地点与考点的距离要适当,并要查看周边环境是否相对安静以便休息、附近饮食是否安全卫生等。熟悉考场前,应先了解住址附近到考点有哪些公交车、地铁线路以及班次时间,并选择可以在固定时间内到达考点附近的交通工具。同时,要预留充足的时间,以防其他意外情况造成的延误。考试当天,如果真的走错考场或遇到交通堵塞,考生不要恐慌,最好的办法是找交警,出示《准考证》寻求帮助。

赴考时间

熟悉考场时,沿着赴考路线走一遍,算一算从家到考场需要多长时间。考生和送考人员,一定要掌握好时间,提前出行,尽量错开出行高峰期到达考点。

踩点时,自行前往的考生应模拟考试当天的流程,集

中前往的考生,应听从领队老师的指挥,统一上下车,并在指定区域等候进场。

核对考场位置

各考点候考区都有考场分布示意图,考生在踩点时,应认真对照准考证与考场信息是否一致。

考生踩点的时间和精力不能省,可别让家长代劳,更忌走马观花。

了解洗手间、医务室位置

踩点时,考生最好熟悉一下学校环境,尤其是跨校考试的考生,避免考试时因环境陌生而紧张。

考生要熟悉自己的考场在哪栋楼、哪一层、哪间教室。在踩点时,还要注意洗手间位置、上下楼梯的位置及医疗点位置等。

为午餐休息做好安排

如考生需要在考点附近用餐、休息,则需要了解周边餐饮场所的位置和环境。下午考试一般要到3点才开始,若条件许可,考生中午最好在安静的地方小憩半个小时,以养精蓄锐。

考前突然大鱼大肉会让孩子“鸭梨山大”

星报讯(何晓梅 陈三虎 孙雨静 记者 沈娟娟) “越是临近大考,家长越不能关注成绩本身,要让自己和孩子的身心达到好的协调状态。”高考、中考即将来临,日前,合肥市笔架山街道卫计科邀请美国双向养育认证金章导师、幸福家庭测评(SGSI)测评师、家庭教育高级指导培训师金鑫给辖区的家长支招。

金鑫告诉记者,在中高考来临之际,有些家长会“过犹不及”,突然之间关注孩子,或者由原来的粗茶淡饭转变为大鱼大肉,这些都会对孩子造成压力,“当家长的心态变得更平和时,孩子感觉是可以被接纳和期待的,和孩子

的沟通会更加自然流畅,内心对于学习的力量才能激发出来,从爱与关怀的角度滋生出对抗困难的勇气。”

“你如何去拥抱一只刺猬?刺猬觉得安全的时候才会把肚子亮出来,青春期的孩子和刺猬很像,一会儿光芒万丈,一会儿万丈深渊,一会儿觉得全世界抛弃了自己,一会儿又觉得自己全世界最厉害,这时候,家长的平和语言和语态很重要。”金鑫提醒家长跟孩子沟通的时候一定要找准时机,在双方都想沟通并且觉得安全的时候再去沟通,“比如母女俩洗头或者父子俩踢球的时候,很容易就能敞开心扉。”

环卫车化身“高考流动服务车” 赶考路上需帮忙,这些车辆招手即停

星报讯(邵德萍 丁勤 记者 于彩丽) “矿泉水、文具袋、铅笔、水笔、急救药箱……”合肥市包河区环卫中心的路面督查队长冀康健向记者介绍环卫爱心送考车上准备的物品。据悉,今年是包河环卫中心爱心送考的第五个年头,今年的环卫爱心送考依然有两种方式。一是环卫职工私家车爱心送考,今年将有6辆私家车为高考生提供点对点的服务;二是包河环卫中心及市场化公司共14辆路面巡查车辆为考生提供急性“招手停”服务,这些车辆平时在全区各个区域从事路面巡查工作,高考期间,他们将张贴“包河区爱心送考”标志,只要考生需要,看到贴有此标志的车辆即可招手,凭准考证可获得送考等相应帮助。

中高考期间考生可免费坐地铁

星报讯(记者 祝亮) 记者从合肥市轨道交通公司获悉,随着2019年中高考及学业水平考试即将到来,在合肥市高考、中考及学业水平考试期间(6月7~8日、6月14~16日、6月22~23日)每日的06:30~19:30,广大考生可凭准考证在考试当天规定时段,通过线网各车站的“绿色通道”免费进出车站乘坐地铁。

据悉,今年合肥市轨道交通公司将在临近考场的站点(具体设置站点为:长淮站、包公园站、秋浦河路站、葛大店站、滨湖会展中心站、王岗站、东五里井站、四牌楼站、三孝口站、安农大站、西七里塘站、科学大道站)设立“爱心候车区”,各位陪考的家长可在考试当天09:00~11:30及14:30~17:00前往“爱心候车区”休息,车站免费提供凳子、饮用水等物品。此外,合肥市轨道交通公司还将在上述站点设置文具急救站,提前准备一定数量的文件袋、2B铅笔、黑色签字笔、橡皮、答题卡尺子等文具,考生可凭“准考证”等相关身份证明免费领取(数量有限,领完即止)。

2019年高考合肥道路交通安全保障方案公布 即日起重点巡查鸣笛及渣土运输等行为

星报讯(合交宣 记者 赵汗青) 2019年度全国普通高校毕业生考试将在6月7日、8日举行,记者从合肥市交警支队了解到,合肥交警将加强考试期间交通组织保障,并从即日起重点巡查鸣笛及渣土运输等行为。

考试期间,各执勤大队要在每个考点门前设岗,要求不少于3名民警,其中每个考点由大队分管领导或中队长包点。路面执勤民警对于接送考生的车辆将会优先放行,对轻微交通违法行为的原则上不进行处罚;对车辆发生交通事故且不能立即调解结束的,将会迅速帮助考生拦乘出租车,时间紧迫的将使用警车让考生赶赴考场。执勤民警将加大考场周边道路巡逻密度,密切关注施工路段及周边道路通行情况,对于交通事故、道路阻塞等情况一经发现立即上报支队指挥中心并快速处置,确保信息报送及时,提高快速反应能力。

同时,6月8日下午15:00至15:30为英语听力考试时段,各执勤大队将根据各考点人数、位置、道路条件和交通状况,提前制定专门的交通组织预案,视情对相关考点周边道路采取临时交通管制措施。其中将重点加强临近主干道的十一中、工大附中、九中、一中等考点的管控措施。

此外,6月4日至8日期间,交警部门将结合当前开展的全市道路交通安全集中整治,通过固定查缉及成立夜间执法小分队等方式,重点查处违反禁鸣规定、非法改装摩托车上路行驶、货运及农机车辆闯禁区等易产生噪音的交通违法行为,加大管理查处力度,依法按上限处罚。同时停止核发6月1日至16日的渣土车通行证,各执勤大队将进一步加大对建筑工地周边渣土运输常用路线的巡查,防止出现偷运现象。